
KTH Matematik

Tentamen i kurs 5B1130 Matematiska metoder I för S.
Fredagen den 6 februari 2004 kl 0800-1300.

Tentamen består av 2 delar. 
Del 1 är avsedd för betyg 3 och omfattar 8 uppgifter à 3 poäng. För att uppnå betyg 3
krävs minst 18 poäng. 
Bonuspoäng tillgodoräknas enligt följande. Godkänt resultat på kontrollskrivning n
(n=1,2,3,…,6) ger 3 poäng på tentamensuppgift nr n som då inte skall behandlas. 
Om 3 poäng erhålls på någon av de sex första uppgifterna räknas det i fortsättningen
som om motsvarande kontrollskrivning varit godkänd. 
Del 2 är avsedd för betyg 4 och 5 och omfattar 4 uppgifter à 5 poäng. Betygsgränser 
för dessa betyg är 9 resp 15 poäng. Dessutom krävs att betyg 3 uppnåtts på del 1 eller
via sex godkända kontrollskrivningar. 
Ordentliga motiveringar krävs. Inga hjälpmedel är tillåtna. Lycka till!

 Del 1                                                      

1. Bestäm konstanten  a  så att ekvationssystemet
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har lösningar och bestäm alla dessa.

2. Uttryck det komplexa talet 18)33( i+ på formen  iba +  där  a  och  b  är reella tal.
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4.    Beräkna gränsvärdet   
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5. Beräkna integralen ∫ −
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   är konvergent eller divergent.

7. Bestäm det största och det minsta värde som antas av funktionen

.51,1)4()( ≤≤−−= xxxxf

8.   Beräkna arean av den rotationskropp som uppstår då parabelbågen   10,2 ≤≤= xxy  
roterar kring  x - axeln.
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Del 2

 9. Bestäm konstanterna  a  och  b  så att linjen   ),1,3()1,1,(),,( btazyx +−=  ligger i
det plan som går genom punkterna  (0,1,-2) , (3,0,-1)  och  (2,1,0).

10. Lös begynnelsevärdesproblemet  .3)0´(,1)0(,)1217(225´8´´ ==+=+− − yyexyyy x

 

11.  Avgör om den generaliserade integralen  ∫
∞

+0
2 xx

dx
  är konvergent eller divergent.

12.  Vilken är den största area en rätvinklig triangel med omkretsen  2 cm  kan ha?
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